



ધી સઘર્ન ગુજરાત ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઇન્ડસ્ટ્રી

(આઈ. એસ. ઓ. ૯૦૦૧:૨૦૧૫ પ્રમાણિત સંસ્થા),

"સમૃદ્ધિ", ઇન્દો માળ, એસ.આઈ.ઈ.સી.સી. કેમ્પસ, ખજોદ ચાર રસ્તા પાસે, સરસાણા, સુરત - ૩૯૫ ૦૦૭

ફોન નં. ૨૨૯૧૧૧૧૧

ફેક્સ નં. ૦૨૬૧-૨૪૭૨૩૪૦

E-mail : info@sgcci.in

Website : www.sgcci.in

રેફ નં.

તા: ૧૬/૦૪/૨૦૨૪

તંત્રીશ્રી, _____, સુરત.

મે. સાહેબશ્રી,

જત નીચેની પ્રેસ નોટ આપના દૈનિકમાં પ્રસિદ્ધ કરી આભારી કરશોજ.

લિ.

આપનો વિશ્વાસુ,

(ડે. સેક્રેટરી)

ટેક્સટાઇલ કમિશનર રૂપ રાશીએ મુંબઈ ખાતે મિટીંગ બોલાવી વિવિધ ટેક્સટાઇલ સંગઠનો પાસેથી ટેક્સટાઇલ મશીનરીનો ડેટા માંગ્યો

ચેમ્બરના કાર્યવાહક પ્રમુખ વિજય મેવાલા તથા ફિઆસ્વીના ચેરમેન ભરત ગાંધી સહિત દેશભરમાંથી વિવિધ ટેક્સટાઇલ સંગઠનોના હોદ્દેદારો મિટીંગમાં ઉપસ્થિત રહ્યા

દક્ષિણ ગુજરાતમાં શટલ લુમ, વોટરજેટ, રેપીયર, એરજેટ અને વેલ્વેટ લુમ મળીને કુલ ૭૧૨૫૦૦ લુમ્સ છે, ૩૫૦ પ્રોસેસ હાઉસ, ૧.૫૦ લાખ એમ્બ્રોઇડરી મશીન, ૨૦૦૦ વોર્પ નિટીંગ અને ૩૫૦૦ સરક્યુલર નિટીંગ મશીન છે

સુરત સહિત દક્ષિણ ગુજરાતમાં ડેવલપ થયેલી ટેક્સટાઇલ ઇન્ડસ્ટ્રી આશરે ૧૫ લાખ લોકોને રોજગારી આપે છે, જેમાં ૪ લાખ મહિલાઓનો સમાવેશ થાય છે

સુરત: ભારતના ટેક્સટાઇલ કમિશનર રૂપ રાશી (IA&AS) દ્વારા મંગળવાર, તા. ૧૬ એપ્રિલ ૨૦૨૪ના રોજ મુંબઈ ખાતે દેશભરના વિવિધ ટેક્સટાઇલ સંગઠનોના હોદ્દેદારો તેમજ પ્રતિનિધિઓ સાથે મિટીંગ કરી હતી. જેમાં ધી સઘર્ન ગુજરાત ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઇન્ડસ્ટ્રીના કાર્યવાહક પ્રમુખ વિજય મેવાલા તથા ફિઆસ્વી (ફેડરેશન ઓફ ઇન્ડિયન આર્ટ સિલ્ક વિવિંગ ઇન્ડસ્ટ્રી)ના ચેરમેન તેમજ ચેમ્બર ઓફ કોમર્સના પૂર્વ પ્રમુખ

ભરત ગાંધી સહિત દેશભરના જુદા-જુદા ટેક્ષ્ટાઈલ સંગઠનોના પ્રતિનિધિઓ ઉપસ્થિત રહયા હતા. આ મિટીંગમાં એડીશનલ ટેક્ષ્ટાઈલ સેક્રેટરી એસ.પી. વર્મા સહિતના ટેક્ષ્ટાઈલ કમિશનર ઓફિસના ઉચ્ચ અકારીઓ પણ હાજર હતા.

ટેક્ષ્ટાઈલ કમિશનર રૂપ રાશીએ દેશભરમાંથી ઉપસ્થિત ટેક્ષ્ટાઈલ સંગઠનોના હોદ્દેદારો તેમજ પ્રતિનિધિઓને સંબોધ્યા હતા. તેમણે જણાવ્યું હતું કે, ટેક્ષ્ટાઈલ કમિશનર કચેરી દ્વારા ટેક્ષ્ટાઈલ મશીનરીઓના ડેટા એકત્રિત કરવા હેતુ નવો સરવે કરવામાં આવનાર છે. આથી તેમણે મિટીંગમાં ઉપસ્થિત વિવિધ ટેક્ષ્ટાઈલ સંગઠનોના હોદ્દેદારો અને પ્રતિનિધિઓને ડેટા આપવા અનુરોધ કર્યો હતો.

આ મિટીંગમાં ચેમ્બર ઓફ કોમર્સના કાર્યવાહક પ્રમુખ વિજય મેવાવાલા તથા ફિઆસ્વીના ચેરમેન ભરત ગાંધી દ્વારા સુરત સહિત દક્ષિણ ગુજરાતમાં ડેવલપ થયેલી ટેક્ષ્ટાઈલ ઇન્ડસ્ટ્રીનો તેમજ ટેક્ષ્ટાઈલ મશીનરીઓનો ડેટા રજૂ કરવામાં આવ્યો હતો. આ ડેટામાં આપવામાં આવેલી વિગતો મુજબ, સુરત સહિત દક્ષિણ ગુજરાતમાં ૬ લાખ શટલ લુમ, ૮૦ હજાર વોટરજેટ લુમ, ૨૫ હજાર રેપીયર લુમ, ૬ હજાર એરજેટ લુમ અને ૧૫૦૦ વેલ્વેટ લુમ મળીને કુલ ૭૧૨૫૦૦ લુમ્સ છે. એની સાથે ૩૫૦ પ્રોસેસ હાઉસ (ડાઈંગ એન્ડ પ્રિન્ટીંગ), ૧ લાખ ૫૦ હજાર એમ્બ્રોઈડરી મશીન, ૨૦૦૦ વોર્પ નિટીંગ મશીન અને ૩૫૦૦ સરકયુલર નિટીંગ મશીન છે. અહીં ડેવલપ થયેલી ટેક્ષ્ટાઈલ ઇન્ડસ્ટ્રી આશરે ૧૫ લાખ લોકોને રોજગારી આપે છે, જેમાં ૪ લાખ મહિલાઓનો સમાવેશ થાય છે.

ઉલ્લેખનીય છે કે, વર્ષ ૨૦૧૧-૧૨માં થયેલા સરવે મુજબ દેશભરમાં કુલ ૨૪ લાખ લૂમ્સ હોવાનો ડેટા તે સમયે ટેક્ષ્ટાઈલ કમિશનર કચેરીને મળ્યો હતો. જેમાં શટલલેસ લુમ્સ તથા અન્ય ટેક્ષ્ટાઈલ મશીનરીનો સમાવેશ થયો હતો. દેશમાં મુખ્યત્વે મુંબઈ, ઇચ્છલકરંજી અને ગુજરાતમાં ટેક્ષ્ટાઈલ ઇન્ડસ્ટ્રી સૌથી વધુ ડેવલપ થઈ છે ત્યારે આગામી સમયમાં ટેક્ષ્ટાઈલ કમિશનર કચેરીના અધિકારીઓ દ્વારા આ રાજ્યોમાં સૌથી પહેલા સરવે કરવાને પ્રાથમિકતા આપવામાં આવશે તેવો અંદાજ છે.